

**Environmentálny akčný plán školy: MŠ Cintorínska, Kežmarok**

**ZVOLENÁ PRIORITNÁ TÉMA: ODPAD pre certifikačné obdobie: 2018/2019**

**Silné stránky**

**Slabé stránky**

-zber papiera 2x do roka- za papier dostávame iný papier- toaletný, hyg. vreckovky

firma, ktorá odváža papier, neberie papier každého druhu

-zbieranie odpadkov pri turistických vychádzkach pod názvom „Igelitové vrecko“

Zapájanie verejnosti do aktivít MŠ

- Informovanosť verejnosti a rodičov prostredníctvom Facebookovej stránky Materskej školy

- MŠ má kontajner na bioodpad v školskej jedálni, 3 ks kontajnerov na bioodpad-lístie, 1ks kontajnera na plasty, 2 ks kontajnerov na zvyšný komunálny odpad- 250 l, big bagy na tetrapaky, a big bagy na lístie podľa potreby ( na jeseň min. 10 ks)

Zlepšiť kompostovanie v MŠ  
-zapojenie sa do kompostovania

**EAP schválil: Jana Lapínová**

**Dátum schválenia: 1.6.2018**

**Ciele**

**Aktivity**

**Zodpovedná osoba a termín**

**Indikátor / Ukazovateľ úspechu**

**Monitoring / Postupujeme podľa plánu?**

<b>Ciel' 1 : Informovanie, vzdelávanie, zapojenie rodičov a detí v téme minimalizácia a triedenie odpadu počas certifikačného obdobia</b>	<b>AKTIVITA 1:</b> Pomocou informačnej kampane oboznámiť o možnostiach minimalizácie tvorby odpadu na škole, vyhotoviť nástenku na hlavnej chodbe, sprostredkovať informácie o projekte Zelená škola. Vytvoriť si v každej triede desatoro ( napr Eko nakupovanie, Eko- domácnosť) spoločne s deťmi na veľký formát / dokázať minimalizovať odpad. Zveriť na web stránky školy. Dodržiavať celý rok	zodp. koordinátorka Bc. Dominika Balážová, triedne učiteľky T:sept. 2018	Vyhodenie nástenky o Zelenej škole, zapojenie sa všetkých tried ,personálu a rodičov MŠ do projektu		
	<b>AKTIVITA 2:</b> Vyhotoviť dotazníky za účelom zistenia postoja rodičov ,personálu MŠ a verejnosti k separovaniu odpadu oproti minulému roku - separujete odpad? -prečo je to dôležité? - Aké aktivity v našej MŠ spojené so Zelenou školou sa vám páčili najviac? - Ako by ste sa vy zapojili do projektu Zelenej školy v MŠ ako rodič? -ako by sme ešte mohli pomôcť našej planéte Školenie o triedení odpadu- ENVI-PAK	zodp. Bc. D. Balážová, tr. učiteľky,rodičia, kolégium T:koniec októbra 2018	Dotazník a vyhodnotenie dotazníka, audit		
	<b>AKTIVITA 3:</b> Určiť hliadku na monitoring odvozu odpadu prostredníctvom formuláru, znížiť vývoz o 10%	zodp.Bc. D. Balážová Simoniková T: marec 2019 hliadka T: počas celého roku	Školenia - USB s prezentáciou a materiál k separovaniu odpadu pre deti -formulár, hliadka		

<b>CIEL' 2: Znížiť objem zmesového odpadu v triedach zavedením separovania dvoch komodít-papier a plast o 10% . Znížiť množstvo zmesového odpadu zo školskej jedálne o 10% separovaním tetrapakov a nákupom väčších balení čistiacich prostriedkov pre MŠ v období jedného školského roka 2018/2019</b>	<b>AKTIVITA 1:</b> Návšteva technických služieb spolu s deťmi za účelom zistenia, ako sa nakladá s odpadom. Robiť pokusy s odpadovým materiálom.	zodp. p. Grotkovská- tech. služby, tr. učiteľky T: október 2018	Zistenie informácií o ďalšom spracovaní odpadu, exkurzia  Výsledky pozorovania rozkladu odpadu		
	<b>AKTIVITA 2:</b> Osloviť technické služby mesta Kežmarok o dodanie kontajnerov na separovaný odpad a zabezpečiť lis na plastové fľaše. Osloviť dodávateľov tovaru do MŠ o dodanie objemnejších škatúl na separovanie papiera a plastu do tried. Zhotoviť látkové tašky a na jesenných tvorivých dielňach dotvoriť farbami a ponúknuť lepšiu alternatívu verejnosti pred obchodným domom TESCO	zodp. Bc. Želmíra Hanisková, D. Balážová tr. učiteľky, T:september- november 2018	-získanie dvoch kontajnerov na plast a papier, dvoch big bagov na tetrapaky -zakúpený lis na plastové fľaše a tým znížený počet odvozov -10 a viac ušitých a dotvorených deťmi látkových tašiek na nákup pre verejnosť -detská hliadka, reportáž		
	<b>AKTIVITA 3:</b> o odpadu v triedach napovať táže, Zber vrchnákov z pet fliaš, obrazy /1 obraz na triedu/ vytvorené deťmi z vrchnákov Prostredníctvom spoločného premietania videí deťom priblížiť zmysel separovania a minimalizovania odpadu Zorganizovať zber druhotných surovín so zapojením rodičov a širšej verejnosti – súťaž medzi triedami v zbere papiera, najmenej 100kg na triedu	zodp. tr. učiteľky, deti, rodičia T: koniec januára 2018 koniec marca 2019	-4 obrazy z plastových vrchnákov --Získať 25ks toaletného papiera na triedu  -vyhodnotenie zberu		
	<b>AKTIVITA: 4</b> mapovanie prípadných čiernych skládok v okolí MŠ, čistiť lesopark zbieraním odpadkov Infostánok -pre rodičov na základe výsledkov mapovania čiernych skládok a dňa Zelených škôl	zodp.: hliadka, deti MŠ T: apríl, máj 2019	– počet nazbieraných vriec, čistý lesopark, vybudovaný vzťah k životnému prostrediu		

	<p>AKTIVITA 5: Znížiť celkovú chémiu (v súvislosti s čistiacimi prostriedkami) nákupom mikrovláknových utierok</p> <p>Výmena menších balení za väčšie</p> <p>- pravidelný monitoring množstva vyhodnených obalov.</p>	<p>Zodp: p. riaditeľka, p. upratovačky</p> <p>T: október 2018</p>	<p>-čisté ovzdušie priestorov MŠ, šetrenie životného prostredia</p> <p>-znížený počet odvozov plastov</p>	
<p><b>Cieľ 3:</b></p> <p><b>Využívanie odpadu - znovapoužívanie starých vecí a vytváranie nových, užitočných predmetov z odpadu</b></p> <p><b>Spolupráca so ZŠ /Dr.fishera</b></p>	<p>AKTIVITA 1:</p> <p>Vyrobiť motivačný plagát pre mesto Kežmarok z našich doterajších aktivít z odpadového či prírodného materiálu ako symbol Zelenej školy v našej MŠ pre získanie certifikátu</p>	<p>zodp. učiteľky: D. Balážová,</p> <p>tr. učiteľky</p> <p>T: december 2018, január 2019</p>	<p>-symbol Zelenej školy- motivácia pre iné materské školy - účasť rodičov</p> <p>-Krmidlá pre vtáky</p>	
	<p>AKTIVITA 2:</p> <p>Zorganizovať vianočné tvorivé dielne na tému : „Staré premeníme na nové“- staršie vianočné ozdoby z predošlých rokov upraviť a dať im „druhý život „</p>	<p>zodp. učiteľky: D. Balážová,</p> <p>Z.Simoníková</p> <p>J.Karašová,</p> <p>S.Jezerčáková</p> <p>tr. učiteľky</p> <p>T: december 2018</p>	<p>-Tvorivé dielne v spolupráci s rodičmi a deťmi, výstava prác a následné využitie výtvorov</p>	
	<p>AKTIVITA 3:</p> <p>Deň Zeme: vytvárať produkty z odpadových materiálov, pozorovanie a aktivity v spolupráci s rodičmi MŠ a základnou školou</p>	<p>zodp. učiteľky, deti, rodičia</p> <p>T:apríl 2019</p>	<p>-úprava školského dvora a získanie povedomia o účelnom využití odpadového materiálu, pozorovanie živej prírody</p>	